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Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 

situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, realizou-se a vigésima 

oitava Sessão Ordinária do quarto Período Legislativo da Décima nona Legislatura, sob a presidência – exercida 

nesta Sessão – do Sr. Vereador Gerson da Silva Serra. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em 

seguida, pede para que todos fiquem de pé para que o Hino do Município de Capanema seja entoado. Ademais, o 

Exmo. Presidente convoca a vereadora Célia Janete, 2ª Secretária da Casa, para fazer a chamada nominal dos 

Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva 

Serra, Jetro Lima dos Santos (falta justificada), José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, 

Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro 

Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva (falta justificada), Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui 

Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, aberta a presente 

Sessão. Adiante, ele convoca o Vereador José Santos para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Posteriormente, coloca 

em discussão a ata do dia 16 de setembro de 2022. Não havendo nenhuma manifestação, a mesma fica 

regimentalmente aprovada. O Exmo. Sr. Presidente informa que todos já possuem o conhecimento do expediente do 

dia, que segue a seguinte ordem: PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO: PROCESSO INTERNO Nº 018/2022 - 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2022 – “Dispõe sobre o acesso público a informações da Câmara Municipal 

de Capanema, em cumprimento à Lei Federal nº 12.527, de 18 de novembro de 2011 e dá outras providencias”. DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA. REQUERIMENTO: 

REQUERIMENTO Nº 011/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – para que seja 

encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Fretas 

Neto, a fim de que autorize a Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, providenciar a pavimentação 

asfáltica ou em concreto da Rua Armindo Moreira, conhecida popularmente como Rua do Cemitério, no Distrito de 

Tauari. REQUERIMENTO Nº 012/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – para que 

seja encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira 

Fretas Neto, a fim de que possa autorizar a criação da Sala de Reuniões, em um espaço, anexo à estação de Tauari, 

com o objetivo de que as famílias residentes ao referido Distrito, possam se reunir adequadamente para tratarem de 

assuntos pertinentes à própria comunidade. REQUERIMENTO Nº 034/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA 

PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – reiterando o REQUERIMENTO Nº 013/2022, para que se oficie ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que viabilize junto à Secretaria competente, 

a construção de rampas de acessibilidade, no complexo Rodoviário Municipal Raimundo Felipe Iglésias, localizado 

na Avenida João Paulo II, no Município de Capanema. REQUERIMENTO Nº 009/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR RUI NAZARENO SILVEIRA REIS – para que seja oficiado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira 
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Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que oficie o pedido deste Vereador, e articulem junto a Gerência 

Executiva da Empresa de Transportes de Viagens Boa Esperança, de duas linhas de ônibus já existentes de 

Belém/Bragança e Bragança/Belém, sendo uma pelo horário da manhã e outra pelo horário da tarde, que entre pelo 

km 11 da PA 308, passando pelos Distritos de Tauari e Mirasselvas e vice-versa, neste município de Capanema. 

REQUERIMENTO Nº 010/2022 – EXMO. SR. VEREADOR RUI NAZARENO SILVEIRA REIS – para que 

seja oficiado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que oficie o 

pedido deste Vereador e articulem junto a Secretaria Municipal de Saúde deste Município de Capanema, solicitando 

os bons préstimos no sentido de transferir os atendimentos do Programa Saúde da Família, dos moradores do bairro 

Santa Luzia 2, para o PSF do Bairro Areia Branca, Tancredo Neves. REQUERIMENTO Nº 006/2022 – EXMO. 

SR. VEREADOR FABRÍCIO XAVIER DA SILVA – para que seja oficiado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo determine junto ao Órgão competente o 

asfaltamento das seguintes ruas: Rua da Amizade localizado na comunidade Vila Nova e Rua Paysandu em Igarapé-

Apara. REQUERIMENTO Nº 017/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA – para 

que seja oficiado ao Exmo. Senhor Governador do Estado do Pará, Helder Zahluth Barbalho, para que em parceria 

com o Prefeito Municipal de Capanema, o Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, possa autorizar a inclusão da 

comunidade Menino Jesus, no Programa “Asfalto Por Todo o Pará”, executado pelo Governador do Estado, através 

da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Urbano e Obras Públicas. REQUERIMENTO Nº 018/2022 – EXMO. 

SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja oficiado ao Excelentíssimo 

Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione a Secretaria 

Municipal de Obras, no setor competente, a fim de que providencie um estudo técnico, no sentido de ser feito a 

redimensionamento no tamanho da GALERIA DA RUA D. PEDRO (perímetro compreendido entre a Rua 14 de 

março e a Rua 16 de novembro, Bairro Centro, nesta Cidade de Capanema - Pará. REQUERIMENTO Nº 019/2022 

– EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja oficiado ao Exmo. 

Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione a Secretaria 

Municipal de Obras, no setor competente, para que providencie um estudo técnico, a fim de que seja feita a 

pavimentação em massa asfáltica ou em concreto, meio-fio, sarjetas e melhorias na iluminação pública, nas Passagens 

Francisco Ferreira e João Flor, bem como, o refazimento da calha existente na confluência entre a Travessa da Lagoa 

e a Passagem Francisco Ferreira (vias atrás do Sindicato dos Motoristas), Bairro da Igrejinha, nesta Cidade de 

Capanema-Pará. INDICAÇÃO: INDICAÇÃO Nº 002/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE 

DA COSTA MOREIRA – que após a comunicação ao soberano Plenário, seja encaminhado ao Exmo. Senhor 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que realize a Construção de uma Capela 

Mortuária Municipal com duas ou mais salas de velório, copa, quarto para descanso, banheiros, varanda e 
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estacionamento, no Município de Capanema. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente Gerson Serra 

encaminha o projeto do dia para a sala das Comissões da Câmara de Capanema. Posteriormente, convoca o vereador 

Manoel Ximenes para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e parabeniza ao Exmo. 

Prefeito Francisco Neto por mais uma inauguração, na Av. Barão de Capanema, de um novo calçamento. Por outro 

lado, critica a um determinado cidadão que, despropositadamente, gravou um vídeo na Rua Salim Abud, a qual 

recebeu a obra da nova orla, criticando, justamente, essa obra. Para finalizar, o edil deseja boa sorte a todos que estão 

buscando votos para os seus candidatos e, concomitantemente, anuncia os seus candidatos. O Exmo. Presidente 

convoca o vereador José Santos. Este saúda todos os circunstantes e, posteriormente, esclarece que, nesta semana, 

foi surpreendido com uma ligação da Presidente da Associação Amigos dos Animais de Capanema (Amacap) a qual 

o acusou de ter abandonado gatos na frente da referida Associação. Desse modo, o edil informa que, diante dos fatos 

e da falsa acusação, encaminhou-se à delegacia e registrou um Boletim de Ocorrência (BO) contra essa senhora. No 

mais, adianta que irá até o final e que buscará uma indenização. Para finalizar, o parlamentar afirma esperar que não 

tenha sido a Presidente da Associação a ter ligado para ele. Por outro lado, caso seja confirmada a identificação, ele 

desafia para que a mesma mostre o vídeo que ela citou, o qual o mostra abandonando os animais. O Exmo. Presidente 

convoca o vereador Paulo Afonso para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os presentes e informa 

os seus candidatos apoiados por sua pessoa. Adiante, o edil explicita que tem se deparado com alguns problemas 

acerca do programa baixa renda da Rede Celpa, principalmente no que diz respeito aos valores que as pessoas que, 

supostamente, deveriam ser beneficiadas estão pagando, algo em torno entre R$ 150,00 (cento e cinquenta reais) e 

R$ 200,00 (duzentos reais). Além do mais, o edil critica também o serviço prestado pela Companhia de Saneamento 

do Estado do Pará (Cosampa), o qual, segundo ele, vários bairros de Capanema encontram-se sem água. Para 

finalizar, ele roga para que, junto com seus pares, busquem auxílio em seus deputados para que a situação da energia 

elétrica do Estado (acerca dos preços elevados, cobrados da população) possa ser solucionada. O vereador Pedro 

Afonso pede a palavra e, para explanar, dispondo de algumas informações específicas, esclarece alguns problemas 

que contribuem para que a tarifa de energia elétrica do Estado do Pará seja uma das mais caras do país, inclusive, 

quando comparada com a de estados que não possuem hidrelétricas. A vereadora Célia Janete pede uma questão de 

ordem e, tendo-lhe sido concedida, sugere que os requerimentos do dia sejam votados em bloco. A questão de ordem 

é posta em votação e, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovada. A vereadora Patrícia Moura pede 

a palavra e anuncia os candidatos apoiados por ela. O Exmo. Presidente realiza a leitura dos requerimentos dos 

vereadores presentes. Realizada a leitura, os mesmos, com unanimidade de votos dos vereadores presentes, ficam 

regimentalmente aprovados. Outrossim, ele realiza a leitura da indicação do dia. O Exmo. Presidente promove 

intervalo regimental de quinze minutos. GRANDE EXPEDIENTE: o Exmo. Presidente convoca a vereadora Célia 

Janete, 2ª Secretária da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson 
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Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos (falta justificada), José 

Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, 

Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva (falta 

justificada), Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Prosseguindo, o 

Exmo. Presidente Gerson Serra convoca o vereador José Santos para se pronunciar no grande expediente. Entretanto, 

este declina a palavra, mas, aproveitando o ensejo, parabeniza a presença do Ex-Vereador Paulo Hermes. O Exmo. 

Presidente convoca o vereador Paulo Afonso. Todavia, este também declina sua palavra.  O Exmo. Presidente declara 

que, não havendo mais matéria, encerrada a Sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem 

a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de 

direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 23 de setembro de 2022. 
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